

监督的讯息（2020年 5月15日）

在日益严峻的隔离环境中，范康仁蒙席邀请我们保持使徒工作的事业，并以自己的生活为见证，将作为基督门徒的美好传递给他人。

2020年5月15日

发自罗马，2020年5月15日

我挚爱的孩子们，愿耶稣为我看顾我的儿女们！

在过去几个礼拜，在许多国家人们面临的隔离境况中，我们同时看到了人性之局限与其崇高的展现。我们见证了一个病毒如何打破我们自己和全球数以百万的人本来稳定的生活。可能我们也学会了更加珍惜过去习以为常的事情。

让我们继续特别为去世的人以及他们的家人祈祷，很多人没有办法在亲人临终的一刻陪在他们身边。我们自己也因为有许多主业团的成员离开人世到天国而感到这种悲伤，我们特别为他们祈祷。

另一方面，我们也看到很多很多的人慷慨—乃至英勇—的付出：有人不休息地在医院里轮班、在家里照顾别人、在家工作而加长了工作的时间或为了履行那些社会必然需要的服务而冒险做工。他们的榜样使我们想起耶稣在最后的晚餐跟祂的门徒所说的话：「我在你们中间却像是服侍人的」（路廿二27）。

这些隔离时日的特殊情况使很多人都开始反省生命的意义，也有为数不少的人因此重新唤起了对天主的渴望。可能这也在我身上发生过。同时，无法以正常的方式领受圣事—特别是圣体圣事和忏悔圣事—可能让我们更加渴望、重视它们。无论如何，我们试着更深刻地与上主相处，并让他人更加靠近祂。天主临在于许多的地方，给我们力量，就如同给很多其他人一样，让我们去陪伴那些孤独或承受了更多伤害的人。

在这个意义下，透过许多人的建议和发想，主业团提供的培育活动仍能继续持续—甚至在某些时候更有所增长—这都是拜科技之赐。我为了我的子女们的使徒工作的热诚而感谢天主，他们运用他们的创意和时间来传递基督的讯息。在这个非常时期，有这么多人能合宜地参与这些活动，是很有趣也很使人感恩的事情。这段日子，我们也看到了数位科技在将来也可以使更多的人在面对距离或病痛等等的

障碍下，仍能完成或参与许多的活动。

自然地，我们在这段日子也思念许多人在我身边的陪伴。这个不可避免的距离大概也使我们每个人再次渴望人与人直接的交流，无论是在友谊之间无数的形式之中，或是在培育课程—学习圈、月退省、默想、个人的谈话和教理课，这些慢慢都会回到亲身上课的方式。

几个礼拜前，教宗默想耶稣与门徒之间的关系，他提醒我们教会是借着一个「具体的亲密关系」（2020年4月17日讲道）建立起来的，这种关系的反映，是借着圣事和陪伴近人而与主耶稣生活。正如我数月前跟你们说得，我们的家「应该是一个许多人可以找到真诚的爱并学会真正作一位朋友的地方」（2019年11月1日牧函）

因此我们能理解若望和安德肋为什么问耶稣：「老师，你住在哪里？」（若一38）。他们需要祂的陪伴，他

们需要具体地与基督同在，而不仅是依靠别人跟他们转述的东西。与耶稣靠近，使这份友谊变得更加深刻，乃至使他们愿意交付生命，成为宗徒。

我记得圣施礼华说的话：「耶稣懂得怎么敏感对待人，他知道怎么说鼓励的话，用友谊对待友谊：在伯达尼的家，跟拉匝禄、马尔大和玛利亚，那些对话、交谈会是怎么样的呢！」

（1965年10月24日牧函，10）。

虽然在很多地方，生活已经慢慢地开始恢复常态，但是我们还有路要走。让我们祈求上主，给我们力量用宽大的心去面对这个时期对家庭、工作环境和使徒工作事业所带来的严峻考验。我们也不要忘记用我们的祈祷，及在可能的时候用我们的双手，去帮助那些数不尽的，在各处经历特别困难的人们。

在这五月，在面对全球的困境，让我们特别祈求圣母玛利亚，Mater misericordiae，慈悲圣母的转祷。

我深切地祝福你们

你们的父亲

范康仁

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jian-du-de-xun-
xi-2020nian-5yue-15ri/](https://opusdei.org/zhs/article/jian-du-de-xun-xi-2020nian-5yue-15ri/) (2026年2月4日)